УПРАВЛЕНИе Роскомнадзора ПО УРАЛЬСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
Уважаемый главный редактор!

В соответствии со ст. 7 Федерального Закона «Об обязательном экземпляре документов» обязательные экземпляры периодических печатных изданий, в том числе освобожденные от регистрации в силу ст. 12 Закона РФ «О средствах массовой информации», в первый день выхода в свет первой партии тиража должны направляться редакцией средства массовой информации по следующим адресам:
1. Обязательно с пометкой для Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям: 127994, г. Москва, ГСП - 4, Страстной бульвар, д. 5 (1 федеральный обязательный экземпляр). Для тех СМИ, которые распространяются на территории РФ.
2. Федеральное государственное унитарное предприятие «Информационное телеграфное агентство России» (ИТАР-ТАСС): 143200, Можайск, ул. 20-го Января, д. 20, корп. 2:
16 обязательных бесплатных экземпляров журналов и продолжающихся изданий на русском языке;

9 обязательных бесплатных экземпляров центральных газет и газет субъектов РФ на русском языке;

3 обязательных бесплатных экземпляра многотиражных газет муниципальных образований и рекламных изданий на русском языке;

4 обязательных бесплатных экземпляра журналов, продолжающихся изданий на языках народов РФ (за исключением русского) и на иностранных языках;

3 обязательных бесплатных экземпляра газет на языках народов РФ (за исключением русского) и на иностранных языках;

1 обязательный бесплатный экземпляр изданий, выпущенных заводами или дополнительными тиражами.

3. 620000, Екатеринбург, ул. Ленина, д. 39, а/я 337, Управление Роскомнадзора по Свердловской области (первый выпуск (номер) в 1 экз.)
4. В соответствующие областные библиотеки: 

- для Свердловской области – областная научная библиотека им. В.Г. Белинского, 620219, Екатеринбург, ГСП-165, ул. Белинского, 15 (3 экз.)
   и универсальные научные библиотеки:

- для города Екатеринбурга – Городской библиотечный центр, 620077, Екатеринбург, 
   ул. А. Валека, 12 (2 экз.)
-  районные библиотеки  (2 экз.)
Производители документов в течение семи дней со дня выхода в свет первой партии тиража печатных изданий доставляют с использованием информационно-телекоммуникационных сетей по одному обязательному экземпляру печатных изданий в электронной форме, заверенному квалифицированной электронной подписью производителя документа, в Информационное телеграфное агентство России (ИТАР-ТАСС) и в Российскую государственную библиотеку.
В соответствии со ст. 27 Закона РФ «О СМИ» каждый выпуск периодического печатного издания должен содержать следующие сведения:
1. Название издания

2. Учредитель (соучредители)

3. Фамилия, инициалы главного редактора

4. Порядковый номер выпуска и его дату выхода в свет
5. Индекс – для изданий, распространяемых через предприятия связи

6. Тираж

7. Цену, либо пометка «Свободная цена», либо пометка «Бесплатно»

8. адреса редакции, издателя, типографии

9.  зарегистрировавший орган и регистрационный номер.
10. знак информационной продукции в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29 декабря 2010 года N 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию".

В соответствии с ч. 5 ст. 20 «О средствах массовой информации» копия устава редакции или заменяющего его договора направляется в регистрирующий орган не позднее трех месяцев со дня выхода в свет (в эфир) данного средства массовой информации.
Смена учредителя, изменение состава соучредителей, наименования (названия), языка (языков), примерной тематики и (или) специализации средства массовой информации, территории распространения продукции средства массовой информации, доменного имени сайта в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (для сетевого издания), а также формы и (или) вида периодического распространения массовой информации допускаются лишь при условии внесения соответствующих изменений в запись о регистрации средства массовой информации. Внесение изменений в запись о регистрации средства массовой информации осуществляется в том же порядке, что и регистрация средства массовой информации.
За нарушение данных статей Закона РФ «О СМИ» предусмотрена административная ответственность по ст. 13.21, 13.22, 13.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Деятельность средства массовой информации может быть прекращена по решению учредителя (соучредителей) либо судом в порядке гражданского судопроизводства по иску регистрирующего органа. 

В случае если средство массовой информации не выходит в свет более одного года, учредителю (соучредителям) необходимо направить в адрес Управления уведомление и решение о прекращении деятельности СМИ и приложить оригинал свидетельства о регистрации СМИ. 

В случае если СМИ не выходит в свет более одного года и от учредителя (соучредителей) не поступило решение о прекращении деятельности СМИ, Управление согласно п. 2 ч. 1 ст. 15 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» от 27.12.1991 № 2124-1 вправе обратиться в суд с заявлением о признании свидетельства о регистрации СМИ недействительным, в результате чего с учредителя (соучредителей) будет взыскана государственная пошлина.

Деятельность СМИ может быть приостановлена по решению учредителя на срок, не превышающий 1 год. 

В случае изменения места нахождения учредителя и (или) редакции, периодичности выпуска и максимального объема (страницы, тираж, формат) средства массовой информации, принятия решения о прекращении, приостановлении или возобновлении деятельности СМИ учредитель обязан в месячный срок письменно уведомить об этом регистрирующий орган (ст. 11 Закона РФ «О средствах массовой информации»).
Не допускается на основании ст. 4 Закона РФ «О средствах массовой информации» использование СМИ в целях совершения уголовно наказуемых деяний, для разглашения сведений, составляющих государственную тайну или иную специально охраняемую законом тайну, для распространения материалов, содержащих публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публично оправдывающих терроризм, других экстремистских материалов, а также материалов, пропагандирующих порнографию, культ насилия и жестокости, сведений о способах, методах разработки изготовления и использования, местах приобретения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, пропаганда каких-либо преимуществ использования отдельных наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, а также распространения иной информации, распространение которой запрещено федеральными законами. 

Дополнительную информацию можно получить:
- на сайте Управления Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу www.66.rkn.gov.ru 
- а также по телефонам:
(343) 227-24-44 (доб. 631)          Шершень Дмитрий Владимирович
(343) 227-24-36 (доб. 632)          Вахрушева Ольга Юрьевна
          (343) 227-24-68 (доб. 633)          Кравченко Инна Владимировна
(343) 227-24-69 (доб. 635)          Вахтанина Полина Андреевна
(343) 227-24-69 (доб. 634)          Жданов Александр Юрьевич
(343) 227-24-37 (доб. 639)          Григорьевская Анна Валерьевна
(343) 227-24-37 (доб. 637)          Бедрин Александр Сергеевич
(343) 227-24-68 (доб. 638)          Бузакова Яна Александровна

(343) 227-24-36 (доб. 640)       Жмыхов Иван Алексеевич
(343) 227-24-69 (доб. 641)       Мякишева Ирина Александровна
Адрес: 620000, г. Екатеринбург, ул. Ленина, д. 39, каб. 603 (6 этаж)
Почтовый адрес: 620000, г. Екатеринбург, ул. Ленина, д. 39, а/я 337
Факс ОСМИ: (343) 227-24-52; E-mail: rsockanc66@rkn.gov.ru
О доставке обязательного экземпляра печатного издания в электронной форме

В соответствии со ст. 7 Федерального закона "Об обязательном экземпляре документов" от 29.12.1994 N 77-ФЗ доставка экземпляра печатного издания в электронной форме осуществляется производителями документов в течение семи дней со дня выхода в свет первой партии тиража печатных изданий  в Информационное телеграфное агентство России (далее - ИТАР-ТАСС) и в Российскую государственную библиотеку (далее - РГБ).

Передача экземпляров печатных изданий в электронной форме осуществляется с использованием личных кабинетов, размещенных на официальном сайте РГБ в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу https://oek.rsl.ru/ и на официальном сайте ИТАР-ТАСС в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу http://www.bookchamber.ru/.

Для регистрации на сайтах доставки экземпляра печатного издания в электронной форме производитель документов (лицо, уполномоченное на подписание заявки) заполняет заявку в открытой части сайта РГБ и сайта ИТАР-ТАСС, подписывает указанную заявку квалифицированной электронной подписью руководителя производителя документов (для юридического лица) либо квалифицированной электронной подписью физического лица (для индивидуальных предпринимателей). После регистрации на указанных сайтах производитель документов в течение трех рабочих дней получает в личный кабинет и по адресу электронной почты, указанному в заявке, уведомление в электронной форме о создании личного кабинета, содержащее логин и пароль для доступа к личному кабинету.

Экземпляр печатного издания в электронной форме должен быть представлен в формате PDF/A, использование других форматов не допускается.

Получить квалифицированный сертификат электронной подписи можно в аккредитованных удостоверяющих центрах. Актуальный перечень Удостоверяющих центров для получения ЭЦП всегда доступен на официальном сайте Министерства связи и массовых коммуникаций РФ: http://minsvyaz.ru/ru/activity/govservices/2/.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_293015/#dst100011 -Приказ Минкультуры России от 26.12.2017 N 2227 "Об утверждении Порядка доставки, хранения, учета обязательного экземпляра печатного издания в электронной форме, мер защиты при доставке обязательного экземпляра печатного издания в электронной форме, порядка компьютерной обработки данных обязательного экземпляра печатного издания в электронной форме в целях их классификации и систематизации, а также требований к формату доставляемого файла обязательного экземпляра печатного издания в электронной форме"

https://online.bookchamber.ru/book/ru/pages/n_pr - порядок регистрации личного кабинета поставщика обязательного электронного экземпляра в информационной системе «Государственная библиография» Российской книжной палаты

https://oek.rsl.ru/faq - Российская государственная библиотека «Помощь и поддержка».
