Приказом Управления Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу от 19.01.2017 № 22-нд из Плана деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу в 2017 году, утвержденного приказом от 14.11.2016 № 180 (далее План деятельности), на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении печатного СМИ газеты «Работа и отдых».
Приказами от 25.01.2017 №№ 31-нд, 32-нд, 33-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении печатных СМИ журналов «Садовая библиотека»; «Всё для вашего дома и сада»; «LAB design magazine».
Приказом от 30.01.2017 № 40-нд, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении печатного СМИ сборника «PROJECT» (ПРОЕКТ)
Приказом от 01.02.2017 № 42-нд, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении телепрограммы «Первый мультиканал-Екатеринбург». 
Приказами от 07.02.2017 №№ 48-нд, 49-нд, 50-нд, 51-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении печатного СМИ журнала «ГОРОД В ДЕТАЛЯХ», телеканала «Пригородное ТВ», радиопрограмм «Студия город» и «МОСТ FM». 
Приказами от 17.02.2017 №№ 66-нд, 67-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении телепрограммы «ЕВРОХОЛДИНГ-ПЛЮС», телеканала «Творческая студия 5 канал».
Приказом от 22.02.2017 № 71-нд, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении печатного СМИ газеты «Уральский университет».
Приказами от 07.03.2017 №№ 83-нд, 84-нд, 85-нд, 86-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении печатных СМИ журналов «Садовый каталог», Вестник Уральского отделения Российской академии наук. Наука. Общество. Человек, радиопрограммы «Радио пилот», телеканала «Нейва ТВ»
Приказом от 16.03.2017 № 96-нд, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы «Серебряный дождь Екатеринбург».
Приказом от 20.03.2017 № 99-нд, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении печатного СМИ газеты «Есть вариант!».
Приказом от 24.03.2017 № 107-нд, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении печатного СМИ газеты «Уральский медик!».
Приказом от 28.03.2017 № 121-нд, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о приостановлении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы «РАДИО 101,9».
Приказом от 30.03.2017 № 123-нд, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы «Майяма».
Приказами от 14.04.2017 №№ 139-нд, 140-нд, 141-нд, 142-нд, 143-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении печатного СМИ газеты «Невьянский магазин», телеканала «Многоканальное телевидение «Орбита-Сервис», телепрограммы «Тугулым-ТВ», радиопрограмм «ФОРМАТ FM»  и «Пилот FM».
Приказом от 26.04.2017 № 157-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении печатного СМИ газеты «Екатеринбургский учитель».
Приказами от 03.05.2017 №№ 167-нд, 168-нд, из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении электронного периодического издания «EnergyLand.info», радиопрограммы «Арсенал FM».
Приказами от 26.05.2017 №№ 193-нд, 194-нд, 195-нд, из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении телепрограммы Алапаевская телекомпания «Вместе», телеканала «Домашний-Серов», печатного СМИ газеты «Горняк».
Приказами от 13.06.2017 №№ 222-нд, 223-нд, 224-нд, 225-нд, 226-нд 227-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении печатного СМИ газеты «За уральский аллюминий», электронного периодического издания «Технологии качества жизни», радиопрограмм «Автоэлита-радиоверсия», «Невский экспресс», «Радиопрограмма «Банковский счет-радиоверсия», «Радио Аврора».
Приказами от 19.07.2017 №№ 278-нд, 279-нд, 280-нд, 282-нд, 283-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении печатных СМИ журналов «Общая врачебная практика», «Уралсвязьинформ – Наша газета», радиопрограмм «106 FM», «Наши песни», радиоканала «Уральский экспресс».
Приказом от 19.07.2017 № 281-нд из Плана деятельности в связи с аннулированием лицензии исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере вещания в отношении ООО Информационно-рекламное агентство «Ректайм». Запланировано мероприятие систематического наблюдения в сфере вещания в отношении ООО «Электросвязь. Сети. Системы» (переуступка лицензии), период проведения с 09.10.2017 по 27.10.2017.
Приказом от 15.08.2017 № 333-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении телепрограммы «ТВ НЭКС».
Приказами от 31.08.2017 №№ 359-нд, 360-нд, 361-нд, 362-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении телеканала «Городской информационный канал», печатного СМИ «Информационный бюллетень «Вестник», радиопрограмм «РАДИО РЕКОРД - ЕКАТЕРИНБУРГ», «Taxi».
Приказами от 27.09.2017 №№ 400-нд, 401-нд, 402-нд, 403-нд, 404-нд, 405-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении радиопрограммы «Калина», радиоканалов «Бобер», «Соль», ЭПИ «YA-mama», журнала «Уральский исторический вестник», радиоканала «MORE».
Приказом от 28.09.2017 № 414-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении телеканала «Хризолит».
Приказами от 20.10.2017 №№ 446-нд, 447-нд, 448-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении телепрограмм «ГАРАНТ - МУЛЬТИКОМ», «КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПЕРВОУРАЛЬСК - ГАРАНТ», журнала «Театральный сезон».
Приказом от 25.10.2017 № 462-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в связи с приостановлением действия лицензии РВ № 24265 до 11.12.2017 согласно приказа Роскомнадзора от 13.09.2017 № 160, запланированное в отношении ООО «ЕКАТЕРИНБУРГ ФМ».
Приказами от 25.10.2017 №№ 458-нд, 459-нд, 460-нд, 461-нд и 466-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении радиопрограммы «Утреннее радио-шоу «Будильник», телепрограммы «КРАСНОУФИМСКИЕ МУЛЬТИСЕРВИСНЫЕ СЕТИ», радиоканалов «Уральский экспресс-Нижний Тагил», «BOOMBOX», СМИ «Радиопрограмма «Интернет-Эксперт-радиоверсия».
Приказом от 10.11.2017 № 491-нд в План деятельности включено мероприятие систематического наблюдения в сфере вещания в отношении ООО «ИНФОТЕК».
Приказами от 23.11.2017 №№ 512-нд, 513-нд, 514-нд, 515-нд, 516-нд, 517-нд и 518-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированных в отношении печатных СМИ газет «Интеллект», «Уральский экономический колледж», «Полифония», журналов «Вестник 8 Марта, 8. Дом актера», «Уральские таможенные вести», газет «Стоп», «СОИнформ».
[bookmark: _GoBack]Приказом от 30.11.2017 № 531-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении печатного СМИ журнала «Твой семейный альбом».
