Приказом Управления Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу от 20.01.2022 № 3-нд из Плана деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу на 2022 год, утвержденного приказом от 26.11.2021 № 140 (далее План деятельности), на основании решения учредителя о приостановлении деятельности СМИ до 31.12.2022 исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении газеты «Регион». Запланировано мероприятие систематического наблюдения в отношении журнала «Российский исследования и инновационные технологии: научный рецензируемый журнал», период проведения с 01.03.2022 по 31.03.2022.
Приказом от 31.01.2022 № 4-нд из Плана деятельности на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении газеты «Малышевская газета».
Приказом от 16.02.2022 № 7-нд из Плана деятельности в связи с ликвидацией учредителя исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении сетевого издания «ЕТВ». Запланировано мероприятие в отношении газеты «Бисертские вести», период проведения с 04.05.2022 по 31.05.2022. В целях исполнения указаний Роскомнадзора изменены сроки проведения мероприятий систематического наблюдения в отношении:
- печатного СМИ журнала «Экологическая стратегия» с декабря на апрель 2022 года;
- печатного СМИ газеты «Экономический преступник» с апреля на декабрь 2022 года;
- печатного СМИ газеты «БИРЖА НОВОСТЕЙ» с ноября на апрель 2022 года;
- печатного СМИ журнала «Уральский снабженец» с апреля на ноябрь 2022 года.
Приказом от 24.02.2022 № 9-нд в План деятельности в связи с приостановлением по решению учредителя деятельности СМИ до 19.01.2023 внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении газеты «МИР ТВ. Звездные истории» на систематическое наблюдение в отношении журнала «Облик. Esthetic guide», без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказами от 18.04.2022 №№ 26-нд, 27-нд в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении газеты «РЭМП-«ЭЛЬМАШ» на систематическое наблюдение в отношении радиопрограммы «Кушвинское радио», а также замены систематического наблюдения в отношении телеканала «Смайл ТВ» на систематическое наблюдение в отношении информационного агентства «ПОЛИТСОВЕТ» без изменения сроков проведения мероприятий.
Приказом от 15.06.2022 № 98-нд в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении телепрограммы «Программа «Финансист» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «часы» без изменения сроков проведения мероприятий.
Приказом от 15.06.2022 № 71 в связи с вступлением в силу постановления Правительства Российской Федерации от 19.02.2022 № 219 «Об утверждении Положения о контроле (надзоре) в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения» внесены изменения в части сроков проведения плановой выездной проверки, запланированной п.4 Плана деятельности в отношении Управления Федеральной почтовой связи Свердловской области - филиала АО «Почта России»: установлен период проведения с 01.11.2022 по 30.11.2022.
Приказом от 26.07.2022 № 108-нд в связи с прекращением деятельности СМИ в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении журнала «ЭСТЕТИКА В МЕДИЦИНЕ» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «Ассоциация независимых фотожурналистов (Association of Independent Photojournalists)» без изменения сроков проведения мероприятий.
Приказами от 28.07.2022 №№ 110-нд, 111-нд в связи с прекращением действия лицензий на вещание в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении лицензиатов-вещателей ООО «ТРВК «Старый город» и ООО «Навигатор-ТВ» на систематическое наблюдение в отношении ООО «Первоуральская вещательная компания» (лицензия на вещание № Л033-00114-77/00066799) и ООО «КамТВ» (лицензия на вещание № Л033-00114-77/00056900) с сохранением периодов проведения мероприятия по контролю (надзору).
Приказом от 19.09.2022 № 126-нд в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении телеканала «Серов-ТВ» на систематическое наблюдение в отношении Электронного периодического издания «Центральноазиатский информационный портал «News-Asia» (www.news-asia.ru)» без изменения сроков проведения мероприятий.
Приказом от 24.10.2022 № 139-нд в соответствии с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 19.02.2022 № 219 «Об утверждении Положения о контроле (надзоре) в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения» отменено проведение проверки, запланированной п.4 Плана деятельности в отношении Управления Федеральной почтовой связи Свердловской области - филиала АО «Почта России».
Приказом от 02.11.2022 № 141-нд в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении радиопрограммы «кушвинское радио» на систематическое наблюдение в отношении журнала «Музыка в системе культуры: Научный вестник Уральской консерватории» без изменения сроков проведения мероприятий.
[bookmark: _GoBack]Приказом от 02.12.2022 № 148-нд в связи с направлением учредителем в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций документов на прекращение деятельности СМИ в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении газеты «Я бухгалтер – о профессиональной и личной жизни» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «Wobbler» без изменения сроков проведения мероприятий.
