Приказом Управления Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу от 15.01.2024 № 2-нд в План деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу на 2024 год, утвержденного приказом от 17.11.2023 № 174 (далее План деятельности), в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении телепрограммы «В гостях У дачи» на систематическое наблюдение в отношении газеты «Добрососедство» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 18.01.2024 № 3-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении телепрограммы «Родники Ирбитские» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «Universum Juris» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 14.02.2024 № 9-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части исключения мероприятия систематического наблюдения в отношении телеканала «Накануне. TV - Екатеринбург».
Приказами от 29.02.2024 №№ 24-нд, 25-нд в связи с прекращением по решению учредителей деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении информационного агентства «Накануне.TV» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «Strana.LIFE», а также в отношении телеканала «ТУТ ТВ» на систематическое наблюдение в отношении журнала «Экономическая стратегия» без изменения сроков проведения мероприятий. 
Приказом от 06.03.2024 № 31-нд, в связи с приостановлением до 25.07.2024 по решению учредителя деятельности СМИ, а также в целях сохранения количественных показателей, в План деятельности внесены изменения в части изменения сроков проведения систематического наблюдения: в отношении газеты «УГМК: итоги недели» установлен срок проведения с 10.09.2024 по 24.09.2024 , в отношении журнала «ДОШКОЛЕНОК» - с 09.04.2024 по 11.04.2024.
Приказом от 03.04.2024 № 45-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении радиоканала «104,2 FM» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «Tagil.LIFE» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 12.04.2024 № 50-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении телеканала «Вита-ТВ» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «Официальный сайт городского округа Рефтинский» без изменения сроков проведения мероприятия.

