Приказом Управления Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу от 27.01.2016 № 10 из Плана деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу в 2016 году, утвержденного приказом от 18.11.2015 № 187 (далее План деятельности), на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении:
- телепрограммы "Салдинское телевидение";
- газет "Голос недели", "Рынок Урала";
- телеканала "АСБ-ТВ". 
Приказом от 26.02.2016 № 161-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы "ЭНРЭЙДЖ".
Приказом от 26.02.2016 № 28 из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы " Радио Нера".
Приказом от 02.03.2016 № 30 из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиоканала "Мандарин".
Приказом от 25.03.2016 № 44 из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы " Говорит Богданович".
Приказом от 28.03.2016 № 45 из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решений соучредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении телепрограммы "Богдановичское телевидение" в связи с прекращением деятельности, подлежащей надзору и контролю.
Приказом от 28.03.2016 № 46 из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении газеты "Моя Малая Родина".
Приказом от 28.03.2016 № 47 из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы "Медиалайн".
Приказом от 28.03.2012 № 48 в План деятельности внесены изменения: изменены сроки проведения (с 01.04.2016-29.04.2016 на 01.11.2016-25.11.2016) мероприятия государственного контроля и надзора за исполнением оператором связи, имеющим право самостоятельно оказывать услуги подвижной радиотелефонной связи, Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» в части фиксирования, хранения и представления информации об операциях, подлежащих обязательному контролю, а также за организацией и осуществлением им внутреннего контроля (Раздел 4 Плана, запланированном для проведения в отношении Екатеринбургского филиала публичного акционерного общества "Вымпел-Коммуникации".  
Приказом от 15.04.2016 № 318-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении газеты "Тагильская сорока".
Приказом от 15.04.2016 № 319-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы "РАДИО УЭХК".
Приказами от 15.04.2016 №№ 320-нд, 321-нд, 322-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированные в отношении телепрограмм "УЭХК-ИНФОРМ",."ДИАЛОГ УЭХК.ВРЕМЯ.СОБЫТИЯ.ЛЮДИ", "СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ УЭХК".
Приказом от 15.04.2016 № 323-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении журнала "Психология, педагогика и общественные науки".
Приказом от 15.04.2016 № 324-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы "РАДИО ГОРОД. КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ".
Приказом от 15.04.2016 № 325-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении телепрограммы "РЕГИОНАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ МАСТЕРСКАЯ".
Приказом от 16.05.2016 № 410-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиоканала "РЕАЛ FM".
Приказом от 16.05.2016 № 411-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы " Волна FM ".
Приказом от 16.05.2016 № 412-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о приостановлении деятельности СМИ, запланированное в отношении телепрограммы "Тугулым-ТВ". 
Приказом от 16.05.2016 № 413-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении журнала "Выпускник УПИ-УГТУ-УрГУ-УрФУ".
Приказом от 16.05.2016 № 414-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении телепрограммы "Весна Североуральск".
Приказами от 17.05.2016 №№ 420-нд, 421-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированные в отношении журналов "ХОРОШИЙ СЕЗОН", "Твое Время Урал".
Приказами от 17.05.2016 №  423-нд и от 19.05.2016 № 433-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в области телевизионного вещания и радиовещания в связи с аннулированием лицензий приказами Роскомнадзора, запланированные в отношении  ООО «Пульс» и ООО «Медиа плюс».
Приказом от 03.06.2016 №  93 внесены изменения в План деятельности – срок проведения мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации,  запланированного в отношении  газеты «Золотые врата Урала» перенесён на октябрь.
Приказами от 14.06.2016 №№  481-нд, 482-нд, 483-нд  из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированные в отношении журнала "Вообразилия", радиопрограммы «102,2 FM», радиоканала «URALRECORD».
Приказом от 20.07.2016 № 577-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении телепрограммы «НоВо».
Приказами от 29.07.2016 №№ 597-нд, 598-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированные в отношении радиопрограмм «Радио Вега» и «Радио 91,4».
Приказами от 08.08.2016 №№ 610-нд, 611-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированные в отношении телеканала «СК» и радиоканала «Радио Собеседник».

Приказами от 23.08.2016 №№ 634-нд, 635-нд, 636-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения суда, запланированное в отношении журнала «Торговый город Дирижабль», на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированные в отношении телеканала «РадТВ Новоуральск» и телепрограммы «Квант-плюс».
Приказом от 01.09.2016 № 655-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении электронного периодического издания «МЕГАПОЛИС».
Приказом от 12.09.2016 № 664-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении газеты «Панацея».
Приказом от 21.09.2016 № 679-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении информационного агентства «Информационного агентство Траст-медиа».
Приказом от 30.09.2016 № 690-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о приостановлении деятельности СМИ, запланированное в отношении информационного альманаха «ВСЕ О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ».
Приказом от 13.10.2016 № 697-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении радиопрограммы «Качканарское время радионовостей».
Приказами от 17.10.2016 №№ 702-нд, 703-нд из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении телеканалов «Всё ТВ Нижний Тагил», «60х60».
Приказом от 19.10.2016 № 705-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении газеты «ПРОГРАММА ТВ».
Приказом от 19.10.2016 № 706-нд из Плана деятельности исключено мероприятие государственного контроля и надзора за исполнением оператором связи, имеющим право самостоятельно оказывать услуги подвижной радиотелефонной связи, Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» в части фиксирования, хранения и представления информации об операциях, подлежащих обязательному контролю, а также за организацией и осуществлением им внутреннего контроля (Раздел 4 Плана), запланированном для проведения в отношении Екатеринбургского филиала публичного акционерного общества "Вымпел-Коммуникации", на основании реорганизации ЮЛ.  
Приказом от 19.10.2016 № 707-нд из Плана деятельности исключено мероприятия государственного контроля и надзора за исполнением оператором связи, имеющим право самостоятельно оказывать услуги подвижной радиотелефонной связи, Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» в части фиксирования, хранения и представления информации об операциях, подлежащих обязательному контролю, а также за организацией и осуществлением им внутреннего контроля (Раздел 4 Плана, запланированном для проведения в отношении филиала ПАО "МТС" в Свердловской области, в связи с переносом сроков проведения на 2017 год.  
Приказом от 28.10.2016 № 719-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении «Информационного агентства «Агентство журналистских расследований и правовой информации ria.66.ru».
Приказом от 11.11.2016 № 743-нд из Плана деятельности исключено мероприятие государственного контроля и надзора за исполнением оператором связи, имеющим право самостоятельно оказывать услуги подвижной радиотелефонной связи, Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» в части фиксирования, хранения и представления информации об операциях, подлежащих обязательному контролю, а также за организацией и осуществлением им внутреннего контроля (Раздел 4 Плана), запланированном для проведения в отношении филиала Уральского филиала ПАО "МегаФон", в связи с переносом сроков проведения на 2017 год.  
Приказом от 05.12.2016 № 763-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении газеты «Здоровье и экология Урала».
[bookmark: _GoBack]Приказом от 13.12.2016 № 772-нд из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ, запланированное в отношении газеты «Хамилион».

