Приказом Управления Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу от 22.12.2017 № 562-нд из Плана деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу на 2018 год, утвержденного приказом от 15.11.2017 № 187 (далее План деятельности), на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении телепрограммы «Час дворца».
Приказом от 26.12.2017 № 563-нд на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении радиоканала «Е-Радио».
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3]Приказом от 28.12.2017 № 566-нд на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении газеты «Студенческая жизнь на Урале».
Приказом от 22.01.2018 № 23-нд на основании решения учредителя о приостановлении деятельности СМИ на период с 15.12.2017 по 15.12.2018 из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении ИА «Информационное агентство «Единая региональная газета».
Приказом от 26.01.2018 № 29-нд на основании решения учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении телепрограммы «Информационное телевидение «Отечество».
Приказами от 12.02.2018 №№ 39-нд, 40-нд, 41-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении газеты «Березовский.рф», радиоканала «107 FM», журнала «Белый клуб».
Приказами от 28.03.2018 №№ 79-нд, 80-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении радиоканалов «Rock-Arsenal».
Приказом от 24.04.2018 № 98-нд на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении газеты «Истина-хакыйкать».
Приказом от 27.04.2018 № 102-нд на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении газеты «Новая еженедельная газета».
Приказами от 11.05.2018 №№ 115-нд, 116-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении информационного агентства «PRа-техника» и электронного периодического издания «Без границ».
Приказом от 23.05.2018 № 124-нд на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении журнала «Оранжевый».
Приказами от 28.05.2018 №№ 126-нд, 127-нд, 128-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении радиоканала «Дорожное радио Екатеринбург», журнала «АВТОСКИДКИ 96.RU», газеты «Опора России».
Приказами от 09.07.2018 №№ 150-нд, 151-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении газет «Афиша Полевского», «ПРОДУКТОВЫЙ БИЗНЕС».
Приказами от 20.07.2018 №№ 161-нд, 162-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении сетевого издания «Миссионерский институт при Ново-Тихвинском женском монастыре» и телепрограммы «Студия Панорама».
Приказом от 31.07.2018 № 170-нд на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении журнала «БИЛЕТЫ ЕСТЬ».
Приказами от 28.08.2018 №№ 178-нд, 179-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении журнала «Мой любимый уралмаш» и  газеты «Новости ЕЭСК».
Приказом от 18.09.2018 № 186-нд в связи с аннулированием лицензии из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере вещания в отношении ГОУ «Уральский колледж связи и информатики Сибирского государственного университета телекоммуникаций и информатики». Запланировано мероприятие систематического наблюдения в сфере вещания в отношении ООО «Электросвязь» (лицензия РВ № 24749), период проведения с 09.10.2018 по 19.10.2018.
Приказом от 19.09.2018 № 188-нд в связи c прекращением деятельности ЮЛ из Плана деятельности исключена проверка оператора персональных данных Учреждения «Региональный центр по подбору персонала». 
Приказами от 21.09.2018 №№ 189-нд, 190-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении журналов «Мебельный центр «Гулливер» и «ТОВАРНЫЙ РЫНОК».
Приказами от 27.09.2018 №№ 197-нд, 198-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении газеты «АВТОКУРЬЕР ПЛЮС ВЕСЬ СЕВЕРНЫЙ КУСТ» и сборника «Строитель Урала».
Приказами от 28.09.2018 №№ 200-нд, 201-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении газет «УРАЛЬСКИЙ ЗАВОД РТИ» и «Ведомости на талых ключах».
Приказами от 11.10.2018 №№ 205-нд, 206-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении телепрограммы «4 КАНАЛ» и журнала «ГАИ: городской автоинформатор».
Приказом от 25.10.2018 № 216-нд в связи с невозможностью проведения из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении журнала «ВЕСТНИК ФЕДЕРАЛЬНОГО АРБИТРАЖНОГО СУДА УРАЛЬКОГО ОКРУГА». Запланировано мероприятие систематического наблюдения в отношении журнала «Экономическое правосудие в Уральском округе», период проведения с 29.10.2018 по 31.10.2018.
Приказами от 30.10.2018 № 217-нд, от 31.10.2018 № 218-нд на основании решений учредителей о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключены мероприятия систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированные в отношении журнала «Налоговый навигатор» и газеты «Новая Еженедельная Панорама».
[bookmark: OLE_LINK4]Приказом от 15.11.2018 № 220-нд на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении газеты «ЦАРСКАЯ БИБЛИОТЕКА».
Приказом от 22.11.2018 № 224-нд на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении журнала «ВСЕ ДЛЯ ТЕБЯ».
Приказом от 03.12.2018 № 229-нд на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении информационного агентства «БанкИнформ».
Приказом от 11.12.2018 № 231-нд на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении газеты «ЗНАК ВОПРОСА».
Приказом от 18.12.2018 № 234-нд на основании решения учредителя о прекращении деятельности СМИ из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении журнала «Национальный прогноз».

