Приказом Управления Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу от 11.01.2023 № 1-нд из Плана деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу на 2023 год, утвержденного приказом от 18.11.2022 № 445 (далее План деятельности), в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, исключено мероприятие систематического наблюдения в сфере средств массовой информации, запланированное в отношении газеты «НЕТ ПРОБЛЕМ!». Запланировано мероприятие в отношении газеты «Синара», период проведения с 01.02.2023 по 28.02.2022.
В связи с прекращением действия лицензии № Л033-00114-77/00066053 по заявлению ООО «Альтекс Медиа» в мероприятии систематического наблюдения в сфере телерадиовещания, проводимом в отношении лицензиата в период с 13 - 31.03.2023, предмет надзора изменён на лицензию № Л033-00114-77/00625168.
Приказом от 20.03.2023 № 17-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении газеты «Аргументы неделi. Урал» на систематическое наблюдение в отношении газеты «Городок» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 12.04.2023 № 32-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении журнала «Детский журнал Жар-птица» на систематическое наблюдение в отношении газеты «Карпинский рабочий» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 18.04.2023 № 35-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении газеты «Архивные ведомости» на систематическое наблюдение в отношении журнала «Труды института математики и механики» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 24.04.2023 № 36-нд из Плана деятельности исключено систематическое наблюдение в отношении газеты «МИР ТВ. Звездные истории» в связи с прекращением деятельности СМИ по решению учредителя. 
Приказом от 03.05.2023 № 38-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении газеты «НОВОУРАЛЬСКИЙ УПРАВДОМ» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «KU66.RU» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 06.06.2023 № 46-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении телеканала «Летний город» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «Интернет-газета «Красноуральский рабочий» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 20.06.2023 № 57-нд, в связи с приостановлением деятельности СМИ по решению учредителя до 29.03.2024, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении журнала «Koinon» на систематическое наблюдение в отношении электронного периодического издания «ТРАЕКТОРИЯ ИССЛЕДОВАНИЙ - ЧЕЛОВЕК, ПРИРОДА, ТЕХНОЛОГИИ» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 11.07.2023 № 61-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении телеканала «Режевские вести» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «Футбольный клуб «Урал» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 17.07.2023 № 137, в связи с приостановлением с 20.06.2023 по 31.07.2023 по решению учредителя деятельности телеканала «СЛОГ-ИНФО», в План деятельности внесены изменения в части сроков проведения систематического наблюдения: в отношении телеканала «СЛОГ-ИНФО» установлен срок проведения с 01.09.2023 по 29.09.2023; сетевого издания "Интернет-газета "Известия-Тур" установлен срок проведения с 27.07.2023 по 31.07.2023.
Приказом от 13.09.2023 № 88-нд, в связи с приостановлением до 31.01.2024 по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении информационного агентства «Ekb Sm news» на систематическое наблюдение в отношении газеты «Рефтинский Express» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 15.11.2023 № 120-нд, в связи с приостановлением до 05.10.2024 по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении печатного издания газеты «То, что надо!» на систематическое наблюдение в отношении газеты «Вита информ» без изменения сроков проведения мероприятия. 
Приказом от 16.11.2023 № 122-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, в План деятельности внесены изменения в части замены систематического наблюдения в отношении телеканала «Телекомпания «Студия Панорама» на систематическое наблюдение в отношении сетевого издания «Поволжский инсайдер» без изменения сроков проведения мероприятия.
Приказом от 08.12.2023 № 126-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в отношении печатного издания газеты «Содействие плюс».
[bookmark: _GoBack]Приказом от 12.12.2023 № 132-нд, в связи с прекращением по решению учредителя деятельности СМИ, из Плана деятельности исключено мероприятие систематического наблюдения в отношении информационного агентства «Телевизионная группа Служба спасения Сова».

